



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENGEDELMÉVEL.**

Költ *Bétsben*, Bóldog-Asszony' Havának  
 (Januáriusnak) 25-dik napján, 1793-dik  
 Észteendőben.

*B é t s.*

**A'** tegnapelőtti Redutot, a' tette különösen nevezetessé, hogy éjfél tájban meg-jelentek benne a' Teátrombéli tántzoló Személlyek, szép musika - szóval, hosszú sorban, 's mind állortzássan. Négy Férjfiak, 's ugyan annyi Asszony - személlyek, magyarossan voltak öltözködve. Ezeknek fejeket, módos fekete főkötő díszesítette; valamint a' derekokat, szép pozsonyi váll, mellyhez volt alkalmaztatva a' szoknya is: amazok, kalpag,  
 H sár-

sárga mente, kék dolmány, veres nadrág, sárga tsizma, 's nagy taréjos sarkantyú által szerettek magoknak magyaros tekintetet. Leg-elsőben is ezek kezdték reá a' tántzot, 's derekassan is meg-rakták; mint-hogy az a' mesterségek. Sokan tapsoltak nékik- Tsak a' vólt kár, hogy a' Ballét-Mester — *Muzzarelli* — tanátsot nem kérdett előre, a' magyar tántzhoz jól értő Magyaroktól; hanem tsupán a' maga képzelődése után indúlt-el, melly, igen szembetűnő hibákat ejtetett vele. Illyen vólt p. o. hogy az Alfzonyoknak, sarkantyús sárga bakkantsot készítettett, 's azt adta nékiek regulául, hogy valamint a' Férjfiak, úgy ők is verjék-öszve a' bokájokat, 's tsapkodják ugrás közben a' lábok' szárát. Nem igen magyaros vólt a' musika is. — Egyébaránt, új bizonyság ezen már második példa arra, hogy a' magyar tántzot lehet Bálokban, 's Teátrumokban is szint' olly fogattal tántzolni, mint más tántzokat.

Meg-irtuk vólt azon Munkánkban, mellyet *Hadi és más nevezetes Történetek* nevezet alatt adtunk - ki, hogy Pozsonyban a' Koronázás' alkalmatosságával, még a' Kir. Fő Hertzegek, és Fő Hertzeg - Alfzonyok is sok izben jártak Kontra - tántzot, a' Pozsonyi Tzigányok' magyar nótáján \*). — Bártsak  
Ha-

---

\*) Későbbben esett tudtunkra, hogy a' Fels. Nápolyi Királynénak nagyon meg-tetszett ezen nóta; úgy hogy azt, Udvari Kon-tzi.

Hazánknak azon érdeemes Fiai, kiknek egyéb tökéletességeiket, a' Nemzeti Tántz-  
nak tökéletes tudása is tetézi, meg-próbál-  
nák a' Magyar Tántzot, az Aesthetikának  
regulái szerént, Teátrumra is alkalmaztatni.  
Ez által valóban, mind a' *Pesti*, mind a'  
*Kolosvári Magyar Teátrumhoz* szemplátomást  
többen édesednének.

A' Hazafiúi Lélek ki-hatott *Alsó Austriá-*  
*ban* a' Nem-Városi Lakosok közzé is. Tizen-  
öt rendbéli, rész szerént magános, rész sze-  
rént öfzve-fogott Helységek, a' Magazino-  
mokba 2437 köből gabonának ingyen való  
szállítására kötelezték magokat. — *Pasching*  
nevü Helység' Lakossai pedig általlyában,  
olly szép példájú ajánlást tettek, hogy ők  
mindenre készek, valami kedves Fejedelmek'  
nevében fog töllök kívántatni.

A' Tsász. Kir. Felség, nem tsak tulajdon,  
hanem a' Német Birodalom' Seregeinek is Fő  
Kormányozójává választotta Hg *Koburgot*,  
ki is, utóbb említett hivatalának kötelessé-  
geiben szentül lejendő el-járására a' múltt  
Vasárnap esküdtt-meg ő Felsége előtt, a'  
Német Birodalom' Vitze-Kantzelláriussának  
Hg *Kollorédónak*, és a' Hadi-Kantzellária'  
Elsölülőjének Gróf *Vallisnak* jelenlétekben. —  
Más nap, t. i. Hétfőn, el is indúlt innen ő  
Hertzegsége a' Sereghez.

H 2

Galli-

---

*tzipista, és akkori első Tántzoló, Bárb*  
*Vétsei Úr' eszközlése által le is kótáztatta*  
*magának, 's el-vitte Nápolyba.*

Gallitziai Kormányozó Generális Gróf *Vurmser*, tizenkét napokkal előzte meg Hg *Koburgot*. Ezen hónapnak 9-dikén útaza t. i. itt által.

Ezen hónapnak 21-dike' éjtszakáján megindúlt a' jég az úgy nevezett *Tábori* ágán a' Dunának, 's a' hidnak hét darabját elszakasztotta.

### *M a g y á r O r s z á g.*

*Nagy-Bányán* meg-halálozott az úgy nevezett Pénz-Hivatal-Számtartója, *Jous József* Ur, kinek tisztségét *Geramb Ferentz* Ur nyerte-el. Fel-váltotta ezen Urat előbbeni hivatalyában, t. i. a' Pénzverő-Mesterségben, *Révay Károly* Ur. — A' Só-Hivatalnál, következő változások estek: Közöségesen úgy nevezett Sós-Urrá lett *Gábrriel Ferentz* Ur; Kontrolórrá (Számvetővé) *Amadeus* Ur; Mérő-Mesterré *Losonczy* Ur.

Hafznos mulattsággal kívánván idejét tölteni a' *Posgai* (Posgai) Nemesség ezen téli napokban, arra határozta magát, hogy magános Játék-néző helyet (Teátrumot) állíttson fel.

A' Fels. Helytartó Tanács, újra megparantsolta a' Posta-Hivataloknak, hogy el ne vegyék az olyan Levelet, mellynek borítékjára fel nints jegyezve a' hely, a' honnan küldetik.

Ns *Zemplén* Vármegyének *Liszka*, *Újhely*, és *Velejte* nevü helységein által, új posta-út állíttatott fel, következő elintézéssel: *Tállyától*, *Liszkáig* másfél Státzió; *Liszkától* *Újhelyig* ugyan annyi; *Újhelytől*, *Velejtéig* egy Státzió; *Velejtétől* *Vetseig*, egy Státzió;

*Ve-*

*Vetsétől, Nagy Mihályig egy; Szinyeig pedig másfél Státzió; Szinyétől, Kassáig másfél Státzió.*

*Nagy-Váradról, Január. 14-dikén.*

„Meg-ese nálunk — vagy talán inkább mondhatnám — meg-buka a' Viz-kerelzti Vásár. Nem vólt szüke ebben az árúlónak; de vólt bezzeg a' vevőnek: mert nagyon meg-szükült a' pénz körülöttünk. A' Kalmárok, tele bóltjaikban való sétálgatással; a' Tirólisok, újság-befzéléssel; a' Zsidók pedig szakáll-vakargatással töltötték idejüket. — Szarvas marhát, lovat, sertést még Oláh Országból is bőven hajtottak az alatt a' reménység alatt, hogy talán most is olly vásárt üthetnek, mint 4, 5 esztendőkkel ez előtt; de nagyon meg-tsalattak szegény fejek: azért is szomorú dalokat fujdogálva térítették vissza marháikat. Még az Új-Magyar Musikusok' Bandája is keservessen sohajtott vissza arra az időre, mellyben tsak egy Hortobágyi nótáért is meg-kapott három kemény tallért.

A' mi Ns Vármegyénk (Bihar), ámbár nagy szorgalmatossággal el-követ minden alkalmas eszközoeket, a' belső közönséges és magános bátorságnak fenn-tartására: még se mehetett reá ez ideig, hogy gyakran meg ne háborítsák azt, némelly vakmerő Istentelenek. — Két héttel történt ez előtt, hogy *Less* nevezetű Faluhoz közel, rá ütnek éjjel néhány Haramiak egy Kortsmára, melly mindjárt az útfélen vagon; bé-vágják annak ajtajait; a' Kortsmárost Leányával egygyüvé kötik, 's mind addig sütögetik, míg ötven forin-

forintotskáját a' Kortsmárosnak magokévé nem tették: és még ezzel sem elégedtek-meg a' gonosz lelkü Emberek; hanem hogy a' más kárában gyönyörködő vad indulatjoknak egész mértékben tehessenek eleget: mind el-folyatták a' borát a' szegény Tsaplárnak. — A' közelébb múltt héten, ugyan csak az említett Falutól — *Lesstől* — nem messze, meg-lehet, hogy ugyan azon Haramiák, egy Zsidót tulajdon szállásán meg-öltek; a' mit el vihettek magokkal, mindent el-vittek, 's máig is oda vagynak. — Városunkban nem esnek ugyan afféle erőszak-tételek, mint a' millyeneket itten le-irék; történnek azonban kisebb és nagyobb tolvajságok. Egy Kalmár-legény addig hordta lassanként a' posztó, tsipke, és arany pafzománt darabokat a' Gazdája' börtnyéből, hogy midőn rajta kaptott a' ragadós kezűségén: már akkor többre fel-ment a' kár 800 forintnál. Most már fogva vagyon, valamint az Orrgazda, 's Gazdáné is, a' kiknek házok fogta-bé t. i. az el-idegenített portékákat.

#### *Erdély Ország.*

A' Fő Kormányzéknel, valóságos Titoknokságra méltóztattak mostanában: Gróf *Bethlen Gergely*, eddig vólt felesleg-való (supernumerarius) Titoknok; és *Hunyad Vármegye'* vólt Fő Birája *Kenderesi Mihály* Urak. — Kontzipistákká lettek: *Nagy Sándor*, *Lészai*, és *Horváth Miklós* Urak. — Az utólsó, vallására nézve, Unitárius.

#### *Hadi Környülállások.*

*Varsóból* ezt irták Jan. 2-dikán. „Már meg-indultak 25 ezer Oroszok, Gen, *Suvarou* fő

fő vezérlése alatt, a' Frantziák ellen. — Nagyobb részént gyalogok, kik között vagynak olyan 3 ezer Granatérosok is, a' kik mind a' Török, mind a' most közelébb múltt Lengyel hadban szüntelen diadalmaszkodtak. Három tsapatokban marsiroznak, a' *Sandomiri*, és *Krakói* Palatinátusokon, *Silésziának* Tsálszár ő Felségéhez tartozó részén, *Morva*, 's *Tseh* Ország' szélein, és *Saxónián* keresztül. Úgy van ki-tsinálva a' menetek, hogy öszve ne találkozzanak a' Ts. Kir. Seregekkel.

A' *Hollandiai* Rendek azt végezték, az örökös Helytartó-Hertzeg' jelentésére, hogy a' szárazon lévő Katonaságnak minden Kompániája 15 Legénnyel szaporíttassék. Kirendelték, más óltalom-készület-tételekre is a' meg kívántató költséget.

Egy öreg hajóból, és hat fregátokból álló *Anglus* hajós Svadron is érkezett *Hollandia'* segítettégére, a' *Vlissingeni* ki-kötő helybe.

*Dumourier* Vezér *Párisba* érvén, egy Irást adott-bé a' Nemzet - Gyűlésének, mellyben panaszkodik, hogy a' Katonaságnak nincs fegyvere, kenyere, 's ruhája; a' Generálisok pedig szüntelen-való rágalmazásnak vagynak ki-téve, melly, természet szerént, a' hozzájok való bizodalmat gyengíti, 's betsületjeket veszti. — A' *Hadi-Kantzelláriának* nagyon meg-adta a' betsületit, de fonákúl értve. „Bé-mentem, úgymond, én abba, hogy meg-lássam, mint folynak benne a' dolgok; 's találtam azt, egy ollyatén Klúbnak (Társaságnak),  
melly-

mellyben csak a' sok projektumokat teszik. Mind ezen hibáknak hathatós meg- orvosol-  
tatásokat kéri. — A' Nemzet- Gyűlése azt  
végezte, hogy a' *Dumourier*' panaszát, 's  
kérését ki kell nyomtatni.

*Custine* Vezér is irt *Mayntzból* Dec. 29-  
dikén a' Nemzet-Gyűléséhez. Néki is az a'  
panaszra némelly részben, a' melly *Dumou-  
rier*nek. „A' Seregek, úgymond, békételen-  
kedni kezdenek; minthogy ezekben a' kemény  
időkben se nadrágjok, se tzipőjök, se más  
ruhájok, sem éjjeli takarójok nintsen. —  
Atyoknak neveznek ök engemet, 's én örö-  
mest akarnék a' lenni. Kérem a' Gyűlést  
az *Emberiség*' nevében, segítse - ki Kato-  
náinkat ezen el- szenvedhetetlen állapotból.“  
— 18 ezernek írja, a' kormányozása alatt  
való Népnek számát; az egyesültt Seregekét  
pedig 38 ezernek.

A' Frantziák fel- szedték vólt a' jég miatt  
*Mayntz*, és *Kasszel* között lévő hidját a'  
Rajnáának; hanem, minthogy ennél fogva,  
nagyon magára maradt a' *Kasszeli* Frantzia  
Örízet, 's könnyen a' *Frankfurti* dijjára jut-  
hatott vólna: parantsolatot adott-ki Jan. 13-  
dikán *Custine*, hogy lövöldöztessék- el a' jég,  
's újra állíttassék- fel a' hid.

Az *Oppenheim*nál fekvő Frantziák, sok  
izben által akarták venni magokat a' Rajnán;  
de az innentső parton álló *Hasszusok* nem  
botsátották őket.

A' Tsász. Kir. Regementek, valahol  
által marsiroznak a' Német Birodalomban;  
mindenütt ott hagyják szép és jó híreket.

Nagy

Nagy része azon Frantzia Seregnek, melly diadalmassan visszaveretett *Trier* Városától, most *Saarlouis*ban, 's más szomszéd helyekben nyomja az ágyat. Már sokan el is költöztek belőle a' más világra. Nyavalyájok, melly bizonyos neme a' pestisnek, onnan származott, hogy üres hassal, 's fél mezítelenen táboroztak a' leg-keményebb hidegekben. Ló is sok el-döglött, a' sok hajtogatás, és eleség' nem léte miatt. — *Dumourier*' Seregének is volt része, mind Ember', mind ló' dolgából, az efféle veszélyben.

A' *Mayntzi* Frantzia Őrizet' számára, jó rakás tzipöket, 's harisnyákat indítottak el a' Rajnán, *Alsátziából*; de a' *Hessen-Darmstadt*i Seregek szemesek voltak, 's eltsipték az egész szállítványt.

### *Elegyes Tudósítások.*

A' Pruffziai Király, magához hívta *Berlinből*, *Struensée*, és *Völlner* Státus-Ministereket, kik el is érkeztek *Frankfurtba* Január. 13-dikán.

*Lukner*, *Lafayette*' el-távozása után, Generalissimusságra (leg-főbb Hádi. Vezérségre) emeltetett volt a' Frantzia Nemzet-Gyűlése által; de ez a' Generalissimusság, tsak *Pünkösti* Királyság volt. Mert kevés-sel azután *Párisba* hivatott, hogy mentse magát a' vádak alól. Mentette, de tsak azzal a' foganattal, hogy már most megengedettett néki oda menni, a' hová tetszik. — Szép kis jutalom!

A' *Hollandiai* örökös Helytartó Hertzeg' Fiának a' Felesége, követi abban kegyes Fejedelmünk' néhai édes Anyját, hogy maga szoptatja azon Fiatskáját, kinek világra hozása által leve Anyává a' múltt Dec. 6 dikán. *Vilhelm, Fridrik, György, Lajos* neveket vett a' tsetsemő Hertzeg a' Sz. Kereszttségben, 's 26 rendbéli Kereszt-Atyákat és Anyákat nyert, kik is következő renddel számláltatnak -elő: A' Köz. Társaság' Rendjei; az örökös Helyt. Hertzeg és Hertzegné; *Orániai* Hertzeg *Fridrik*; a' Prussziai Király, Feleségestől; és az özvegy Királyné; a' Prussziai Korona - Örökösse; ennek Testvérjei Hg *Lajos*, és Hg *Asszony Augusta; Henrik*, és *Ferdinánd* Prussziai Kir. Hertzegek, 's ezeknek Feleségeik; az *Angliai* Király, és Királyné; az *Yorki* Hertzeg, és Hertzegné; az uralkodó, és az ez után következő *Braunschweigi* Hertzegek, 's ezeknek Hitveseik; a' *Hessen - Darmstadt* Landgráf, és Landgráfné; a' *Nassau - Weilburgi* Hertzeg, és Hertzegné.

*Hollandia'* belső tsendességének fenn-tartásában, különös szemességgel munkálódik a' Kormányzék. — Sokan vagynak fogva a' Közöns. Társaságnak különbözőféle részeiben, kik gyanúsokká tették magokat, zenébonás szándékjokról. *Alkmár* Városában is el-fogattak némellyek, a' kik *Franztzia-módi* Szabadság - fáját akartak fel-állítani.

A' *Svéd* Igazgató - Hertzeg, nagyobb szabadságot engedett az írásra, és nyomtatásra, mint volt utóilyára, a' meg-öletett  
Ki.

Király — *III. Gustáv* — alatt; tsupán azt kívánta, hogy a' Szerző, tegye eleibe a' nevét a' maga munkájának. — Úgy ítélt t. i. a' nemes lelkü Hertzeg, hogy minden okos Ember, a' ki közönségessen kíván irni a' *Svéd Nemzetnek*: fő törvényül fogja tenni magának, Hazája' valóságos bölcdogságát, mellynél fogva koránt sem azon mesterkedik, hogy háborúságot indíttson; hanem inkább utánna jár tökéletes Hazafiúi buzgósággal: ha vallyon nintsenek — é némelly Polgár-Társainak fejekben holmi zenebonás gondolatok; 's ha vagynak: igyekezik azokat bölts elő-adások által ki-gyomlálni. Nem is tsalattatott meg az Igazgató Hertzeg, sok Svédekre nézve, a' kik haszonra fordították jó móddal az Irás' szabadságát; hanem találattott még is egy vizketeges elméjü Iró — *Thorild* nevezetü — a' ki igen rúúul vissz-élt a' kegyes Igazgató' engedelmevel. Egy Könyvet bortsátott ki ugyan is, mellyben azt kívánnyia a' Hertzegtől, hogy az ész' szabadságát tegye minden határ - nélkül-valóvá. — Illy határ - nélkül - való szabadsággal, vagy is magyarábban és igazábban ki-mondva, zabolátlan és oktalan vakmerőséggel fogta magát *Thorild*, 's a' mit tsalárd képzelődései sugallottak néki Svéd Ország' polgári állapotjáról, nem átallotta mind azt papirosra tenni. Tsábító szinekkal irta le azt a' bölcdogságot, melly onnan fogna háramlani a' Svédekre, ha Közönséges Társasággá formáltatnék által az Ország. — A' melly nap ki-jött ezen maszlagos Irás, mindjárt meg-tiltatott azon estve; az Iró pedig

áres-

árestomba tétetett. De mivel arany hegyeket ígért a' Népnek; tudjuk pedig, hogy mentől eggyügyűbb az Ember, annál könnyebben hiszen minden hódító beszédeknek: e' vólt az oka, hogy tsak egy nap is igen sok el kelt a' *Thorild*' Irásából *Stokholm* Városában, 's olly kívánsággal olvasta azt a' tudatlan Nép, mint a' millyennel esik a' madár a' törre hintett eledelnek, következésképpen úgy nézte *Thorild*ot, mint boldogságának kiváltképpen való elő-mozdítóját; a' minthogy midőn ez más nap az Udvari Törvényfzék eleibe vitetett vólna: azt kívánta a' nagy számmal egybe sereglett Nép, hadd hallhassa ő is *Thorild*nak a' Törvényfzék' kérdéseire adandó feleleteit. Tellyesítette az Igazgató Hertzeg a' Nép' kívánságát. *Thorild* nagy bátorsággal óltalmazta magát, 's midőn vissza vitetett vólna a' Város-Házához, különös hallandóságát tette eránta nyilvánvalóvá a' Nép. — Még azután is néhány napokon seregestől járt a' Nép fel 's alá az útszákön, míg nem a' Város' Kom-mendánsától meg-intetett. Ezen intésre, szépen le-tsendesedett; 's *Thorild*, kenyéren, és vizen való 14 napi fogságra büntettetett. — Az Irás' szabadsága eránt ki-adott végzésében, azt a' változást tette az Igazgató-Hertzeg, hogy ezentúl ne tsak az Iró, hanem a' Könyvnyomtató is tartozzon jót állani, az újjonnan ki-jövö munkáért.

### *Lengyel Ország.*

A' mostani, és az ezt meg-elözött Köz-gyűlésnek gondolatai, 's tselekedetei, anynyira

nyira különbözök egymástól: mint a' mily-lyen mellze vagyón az Eg a' Földtől. — Vagynak tsak ugyan még is némelly igazságok, mellyeket az előbbeni Gyűlés sem mondott volna ki szebb szókkal, mint a' mostani. Két példát említünk. A' melly Irást botsátottak nem régiben az Ország-Gyűlés' Marsalljai, magának a' Gyűlésnek nevében, Lengyel Ország' tiz fő Városaihoz, ezt írják abban a' többek között: „Legrettenetesebb Igazgatás - formája vagyón egy olyan Társaságban, a' hol minden Ember úgy nézheti a' másikat, mint ötet elnyomható Tyrannust, vagy Despotát.” — Hasonló értelemben vólt valósággal az előbbeni Gyűlés' Marsallja Gróf *Malachovszky* is, és talán hasonló ki fejezésekkel is élt volna, ha ebbéli értelmét akarta volna ki nyilatkoztatni. — A' belső háborgásoknak szép móddal való le-tsendesíthetése végett, egy oktató Irást tétellett a' Gyűlés közönségessé Dec. 17 dikén, mellynek egy tizkelye ez: „Nem tzellya az Ország - Gyűlésnek, hogy Birájává tegye magát, ez, vagy amaz személy' vallásbéli - értelmének; avagy, hogy erővel kényszerítsen valakit az uralkodó Vallásra; hanem tsupán azt kívánja, hogy ámbár a' Közöns. Társaság, minden Vallásokat meg-szenved: tartson még is kiki valamelly Vallást.” — Meg-vólt ezen kívánsága az előbbeni Ország-Gyűlésnek is.

*Nagy - Britannia.*

Decembernek 21-dikén arról panaszol-  
kodott *Fox* Úr az Ország Gyűlésében, hogy  
sok

sok jól vitézkedett Katona Tisztek, minden ok-jelentés nélkül el bortsáttattak szolgálatjokból. Erre *Burke* Úr azt felelte; hogy az említett Tisztek el-bortsáttatásának okát ki ki magától is által láthatja: mert tudni való, hogy azok nem tsak leveleztek a' *Frantzia* Klúbokkal; hanem alája irták magokat a' Fr. Nemzeti Gyűléshez bortsátott Irásnak is, 's pénzt adtak öszve egy olyan hadnak elő segítésére, melly, Anglia' Frigyessei ellen folytattatik. Ezen tselekedeteikért sokkal nagyobb büntetést érdemlettek volna ök ha szoros igazság szzerént akart volna vélek banni a' Király. — Némelly Tagjai az Ország-Gyűlésnek úgy ítéltek, hogy nem volna szükség, tilalmazó Törvényt hozni, a' Frantziáknak N. Britanniába való szabad menetelek eránt; mert lám, úgy se sokan vagynak mind öszve is, az úgy nevezett Frantzia Hitegetők. — Ezen Ellenvetést feltette Lord *Loughborough*, Dec. 26 dikán az Első Táblánál, 's azt jegyzette-meg reá: hogy bátor kevés is most az említett Amítóknak a' száma; úgy de naponként nevedik, kik közzül sokan, illy rá-írású hegyes tört hordoznak magokkal: *Utálunk minden Monarkhiákat.* — Továbbá a' melly vérontás Sept. 2. dikán ment véghez *Párisban*, azt tsupán két száz Emberek elszközlötték — az 1780-dik eszt. béli *Londoni* pártütésnek is kevesen vóltak az első indítói. "

### *Frantzia Ország.*

A' múlt esztendőnek utólsó éjszakáján gyilkosság történt ama hires *Sz. Antal* külső

ső

ső Városában Párisnak. Némelly vak buzgóságú Hazafiak meg ölték egy *Louvain* nevű Ember-társokat azért: mivel úgy értették, hogy ez is Követője lett légyen *Lafayette*-nek. Minekutánna el beszélette volna ezen Történetet egy okos Író: ezt veti utánna érzékeny Elő-adásának. „Bártsak el múlhatott volna az ó esztendővel, azoknak zabolátlan vadságok, kiknek Hazafiúságok nem áll egyébből vérszomjúzásnál. Szörnyűködést fog annak még tsak az emlékezete is okozni örökre. Szükségek van arra minden Frantzia Lelkeknek, hogy az újj eszteudöt vigasztaló reménységén kezd-hessék.“

A' miólta Törvény hozatott a' lármás Tagok ellen, már azólta nem hallatik tapsolás, és mormogás; hanem tsak ugyan találtak közép-utat magoknak, a' kik hallgatni nem tudnak. Nevetnek t. i. már most. Hogy beszélleni kezdett Jan. első napján ama Heroftratus forma hírü Tagja a' Gyülésnek *Marat*, jól ki-katzagták vagy két izben. *Marat*, néha napján Teátrombéli jádzó Személly vólt; most ő is egy, a' Nemzet' Reprezentánsai (Képviselői) közzül, ízint-ügy, mint akárki, 's egyfizersmind *L' Ami* nevezetű Journált (folyó munkát) is ad-ki. Alatsony gondolkodása, és tselekedetei által mindenek előtt utálatossá tette magát.

Nagy része még az a' Frantzia Nemzetnek, mellyel a' sok mindenféle rágalmaszások se' vetkeztethették le érzékeny indulatját *XVI. Lajos* Király erántt. Ugyan ez.

ezért voltak rajta tellyes erővel, a' N. Gy. nek józanúl gondolkodó, Tagjai; hogy a' Király' ügye az egész Nemzet eleibe terjesztették. \*) De nem hajthatták végre ezen jó szándékjokat, minthogy a' N. Gy. ben nem az okosság, hanem csak a' szám győz. E' folyó Hónapnak 7-dikén meg határozottatott, hogy tovább nem kell tanátskozni közönsegesen, a' már Dec. 26-kikától fogva szakadatlanúl fenn forgott kérdéstről, és hogy Jan. 14-dikén utolsó végzés hozasson a' Király ügyében; minekokáért a' melly Tagjai a' Gyűlésnek el nem mondhatták volna 7-dikig a' magok Orátziójikat: adják ki azokat nyomtatásban.

---

\*) *Hathatósan vitatta ezt mindenek felett amaz esmeretes derék gondolkozású Ra-  
baut Saint Etienne. Így szólott a'  
többek között álmélkodásra méltó nemes  
bátorsággal: „Midőn Második Károly  
bé ült volna Nagy-Britannia trónusába:  
London Városa igen pompás vendégséget  
adott: a' Nép ki-mondhatatlan örömben  
merülve, futott azon Birák' ki-végezte-  
tésének szemlélésére, kiken bosszút állott  
Második Károly az Attyáéit. — Pári-  
si Nép! Frantzia Parlamentom! — Ér-  
tettek Kegyelmetek engemet? (m' avez  
Vous entendu?)*

